

Love it Pinot Gris Gisborne

At Wrights Vineyard & Winery, Gisborne, New Zealand we work from the grassroots to produce hand crafted boutique wines in an ethical and environmentally friendly way. Our grapes and wines are certified organic. In the winery additives are kept to a minimum, to show case the vintage, wines and terroir of the vineyard.

Geoff Wright owner, winegrower is NZ's 3rd generation winemaker of Croatian descent. With winemaking commencing in the 1920's, Kumeu, Auckland.

Winemaking

Our Love It Pinot Gris is our new exciting new wine brand. It captures our love for the wine industry and our journey to date over the last 20 years. The wine is made solely from Pinot Gris, it is a fruit driven style.

The grapes used in this wine is Pinot Gris from the Manutuke appellation in Gisborne. The wine and grapes are certified organic. We handled the grapes gently, barely letting the skins touch and lightly pressing them. Notably, we left 50% of the fruit skins in contact for an extended 24 hours, which infused rich flavors. The juice then had a cool fermentation journey with prolonged contact with yeast lees. This unique process involved a slow fermentation, using the natural yeast from our vineyard.

Harvest Method: Hand Picked Harvest Dates: From March 25st

Tasting Notes

Colour: Straw

Palate: Luscious and vibrant, with delightful aromas and a smooth mouthfeel that perfectly showcase the ripe fruit flavours. The Love it Pinot Gris ticks all your boxes, with flavours of pear, honeysuckle and apple.

Food Match: Aperitif, cheese or matched with fish.

Alcohol: 12.5 % Closure: Screw Cap

